



Газета "Житье-бытье" от 20.10.2015



"Миссия выполнима"

Криминалисты регионального следственного управления рассказали, как с помощью спецтехники раскрывают «идеальные» преступления

Работа экспертов-криминалистов для обывателей давно уже не секрет, в последнее время на экране телевизора деятельность всевозможных лабораторий, где раскрываются самые запутанные преступления, показывают чуть ли не по всем каналам. Режиссёры, конечно, применяют элементы вымысла, но, как говорят специалисты, новинки технического прогресса давно используются для того, чтобы найти и наказать преступника.

Видеофайлы не стираются

Есть на вооружении тамбовских следователей мобильный комплекс по сбору и анализу цифровых данных UFED, с помощью которого можно считывать цифровую информацию с любых мобильных устройств — планшетов, навигаторов, карт памяти, флэш-карт и пр. Даже если информацию попытались удалить, с помощью современных технологий её можно восстановить.

— В сентябре 2013 года жительница Тамбова обратилась в правоохранительные органы с заявлением о том, что двое мужчин совершили в отношении неё насильственные действия сексуального характера, — рассказывает руководитель отдела криминалистики СУ СК РФ по



Тамбовской области Сергей БОЛТЫШОВ. — Но мужчины, на которых указала заявительница, рассказали свою версию и пояснили, что все происходило по взаимному согласию.

Никаких следов насилия на предполагаемой жертве преступления экспертам найти не удалось — женщина не сразу обратилась к следователям, так что подтвердить факт преступления в этом случае казалось почти невозможно. Но следователи решили проверить телефон одного из подозреваемых мужчин. С помощью комплекса Cellebrite ufed touch эксперты восстановили удалённые файлы, среди которых оказалась съёмка происходящего насилия. В итоге один из мужчин получил 4 года колонии, а второй — 7,5 года лишения свободы.

Аналогичным образом удалось доказать виновность преступников в громком деле о насилии над 22-летним парнем на автомойке в Гавриловском районе. Молодой человек обвинил в издевательствах владельца станции техобслуживания и его знакомого. Но мужчины не признавали вину, доказательства нашлись в телефоне одного из них. Насильники в итоге получили по 5 лет лишения свободы.

Достаточно всего одного отпечатка

23 марта 2014 года в селе Илловой-Дмитриевское Первомайского района обнаружили тело 66-летнего пенсионера. Мужчина охранял пруд и во время нападения находился в сторожке неподалёку от села.

— При осмотре места происшествия выяснилось, что в момент убийства преступники находились в перчатках, поэтому очевидных следов обнаружено не было, — говорит Сергей Болтышов.

Для того чтобы найти возможные зацепки, криминалисты применили специальный осветительный прибор SL-450, который может проявить отпечатки, даже если преступник оставил хотя бы один след. «Пальчики» на месте этого преступления действительно нашлись, правда, практически все они были смазаны и только один — оставленный на пачке чая — подходил для идентификации.

Проверка этого отпечатка с помощью системы «АДИС ПАПИЛОН» установила, что оставленный на месте преступления «палец» принадлежит ранее судимому за убийство тамбовчанину, который действовал с сообщником. Оказалось, что пенсионера убили, чтобы ограбить. В августе по этому делу вынесли приговор: один из убийц отправился в колонию на 18 лет, второй направлен на принудительное лечение в психиатрическую больницу.

— В особых случаях для обнаружения следов используется цианоакрилатная камера, — продолжает Сергей Александрович.



В начале декабря 2014 года в Мордовском районе в собственном доме нашли убитой пожилую женщину. Криминалисты обратили внимание на то, что в комнате, где находится труп, в светильнике не до конца вкручена лампа. Предположив, что её выкрутил преступник, специалисты поместили лампочку в цианакрилатную камеру и смогли найти на ней отпечаток большого пальца внука подруги погибшей женщины. Он приходил к ней за деньгами на спиртное, но получил отказ и отомстил. В августе этого года его приговорили к 9 годам и 10 месяцам лишения свободы.

Невидимое стало видимым

1 мая этого года в реке Польной Воронеж в Мичуринском районе нашли тело мужчины с перерезанным горлом. Незадолго до этого — 23 апреля — в полицию Мичуринска обратился мужчина, который сообщил, что его брат якобы уехал из дачного домика, где он жил, и неожиданно пропал. По заявлению родственника начали поиски и вскоре обнаружили мужчину мертвым. Никаких зацепок в этом деле не было, тело долго пролежало в воде, и следов возможного преступника на нём не сохранилось. Следователи решили осмотреть дачный домик, где жил погибший. Исследование помещения провели с использованием специального источника экспертного света SL-450. В результате на паласе обнаружилось тщательно замываемое и невидимое при обычном свете пятно крови погибшего.

Убийцей оказался брат жертвы. Он нанёс родственнику несколько ножевых ударов в шею, отвёз тело к реке и выбросил его там. В доме тщательно вымыл полы, а потом, чтобы отвести от себя подозрение, обратился в полицию с заявлением. В сентябре ему вынесли приговор: 9 лет лишения свободы.

21 Октября 2015

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/986234>